
BΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Κ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄ 

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

E K Θ Ε Σ Η 

 

Της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων στο σχέδιο 

νόμου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας «Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων Δυνάμεων στη 

Νέα Εποχή (Σταδιοδρομία και εξέλιξη Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και Επαγγελματιών 

Οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων, μισθολογικές ρυθμίσεις για το στρατιωτικό προσωπικό 

των Ενόπλων Δυνάμεων, αναδιοργάνωση ακαδημαϊκής εκπαίδευσης των Ενόπλων 

Δυνάμεων, στρατολογία των Ελλήνων, εθελοντική στράτευση γυναικών και άλλες 

διατάξεις)» 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Η Διαρκής Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων συνήλθε σε 

τέσσερις συνεδριάσεις στις 17 και στις 19 Δεκεμβρίου 2025 και στις 7 Ιανουαρίου 2026, υπό 

την προεδρία του Αντιπροέδρου αυτής, κ. Δημήτριου Καιρίδη, καθώς και του Βουλευτού - 

μέλους της, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του 

σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας «Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων 

Δυνάμεων στη Νέα Εποχή (Σταδιοδρομία και εξέλιξη Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και 

Επαγγελματιών Οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων, μισθολογικές ρυθμίσεις για το 

στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, αναδιοργάνωση ακαδημαϊκής 

εκπαίδευσης των Ενόπλων Δυνάμεων, στρατολογία των Ελλήνων, εθελοντική στράτευση 

γυναικών και άλλες διατάξεις)».  

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαος - Γεώργιος 

Δένδιας, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Αθανάσιος Δαβάκης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός 

Δημήτριος Χούπης, ο Αρχηγός ΓΕΣ, Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, ο Αρχηγός ΓΕΝ, 

Αντιναύαρχος Δημήτριος - Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ, ο Αρχηγός ΓΕΑ, Αντιπτέραρχος 

Δημοσθένης Γρηγοριάδης, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. 

Ιωάννης (Γιάννης) Οικονόμου, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Μιχαήλ Κατρίνης, ο Ειδικός 

Αγορητής της Κ.Ο. «ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», κ. 

Χρήστος Γιαννούλης, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ», κ. 

Νικόλαος Παπαναστάσης, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ», κ. Θεόδωρος 

Δρίτσας, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», κ. 

Στυλιανός Φωτόπουλος, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 

"ΝΙΚΗ"», κ. Τάσος Οικονομόπουλος και η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ-

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ», κυρία Ελένη Καραγεωργοπούλου καθώς και η Πρόεδρος της 

Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κυρία Θεοδώρα (Ντόρα) 

Μπακογιάννη, και οι Βουλευτές κ.κ. Μαυρουδής (Μάκης) Βορίδης, Ευάγγελος Αποστολάκης, 

Νικόλαος Βρεττός, Αθανάσιος Καββαδάς, Διαμαντής Γκολιδάκης,  Συμεών Κεδίκογλου και 

Κωνσταντίνος Φλώρος.  

Κατά τις συνεδριάσεις της 17ης και της 19ης Δεκεμβρίου 2025, ορίσθηκαν Εισηγητής 

της Μειοψηφίας και Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ» οι Βουλευτές, κ. Δημήτριος 

Μάντζος και κυρία Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου, αντίστοιχα. 
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Στην Επιτροπή παρέστησαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους, κατά τα οριζόμενα στο 

άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Αντιναύαρχος ε.α. Θεόδωρος Γερούκης (ΠΝ), 

Πρόεδρος του ΔΣ της Ένωσης Απόστρατων Αξιωματικών Ναυτικού (ΕΑΑΝ), Ηλίας Κολλύρης, 

Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), 

Υποπλοίαρχος Δημήτριος Μεθενίτης, Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας 

Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), Υποστράτηγος ε.α. Ιωάννης Δεβούρος, Πρόεδρος του ΔΣ της 

Ένωσης Απόστρατων Αξιωματικών Στρατού (ΕΑΑΣ), Αντιπτέραρχος (Ι) ε.α. Παναγιώτης 

Δημητριάδης, Πρόεδρος του ΔΣ της Ένωσης Απόστρατων Αξιωματικών Αεροπορίας (ΕΑΑΑ), 

Αντώνιος Νανάκης, Πρόεδρος του Συλλόγου Ειδικού Εργαστηριακού και Διδακτικού 

Προσωπικού των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), Γεώργιος 

Καϊμακάμης, Εκπρόσωπος των Κοσμητόρων των τριών Ανώτατων Στρατιωτικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), Αντιστράτηγος ε.α. Ευάγγελος Λύκος, Διευθυντής του 

Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ), Φίλιππος Κωσταράς, Πρόεδρος της Ανώτατης Πανελλήνιος 

Ομοσπονδίας Εφέδρων Αξιωματικών (ΑΠΟΕΑ), Σμήναρχος ε.α. Βασίλειος Τσιλιγιάννης, 

Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων Σχολής Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΑΣΤΥΑ), 

Φοίβος Ιατρέλλης, Μέλος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ), 

Θεόδωρος Διαμαντίδης, Γραμματέας του ΔΣ του Συνδέσμου Αντιρρησιών Συνείδησης, 

Θεόδωρος Δημητρακάκης, Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Συνδέσμου Αντιρρησιών Συνείδησης και 

Μιμίκα Κριτσανίδου, Αναπληρωματικό Μέλος του ΔΣ του Συνδέσμου Αντιρρησιών 

Συνείδησης. 

Ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας εισηγήθηκε την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, 

ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ 

ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ», ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ», ο Ειδικός Αγορητής της 

Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. 

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ "ΝΙΚΗ"» και η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΠΛΕΥΣΗ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ- ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ», το καταψήφισαν. 

Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω 

σχεδίου νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του 

από τη Βουλή, ως έχει. 

 

 

Αθήνα, 7 Ιανουαρίου 2026 

 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ              O ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ                                              ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΠΑΣ 

 

 


